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Organismo Indipendente di Valutazione Azienda Usl Toscana Sudest 

Verbale del 11/7/2023 

 
Il giorno 09/10/2023, alle ore 17.30 è convocato, in modalità telematica, l'Organismo Indipendente 
di Valutazione (O.I.V.) della Azienda Usl Toscana Sudest, nominato con Determinazione del 
Direttore Generale n.  1118 del 26/8/2022. 
 
Sono presenti il Presidente il Dr. Roberto Abati ed i componenti Dr.ssa Ornella Rossi e Dr. Stefano 
Lorusso. 
 
Sono presenti per l’Azienda, il Dr. Luigi Bechi - Direttore U.O.C. Controllo di gestione, performance 
aziendale e flussi informativi, il Dr. Luca Pizzatti e la Dr.ssa Susanna Spaghetti - U.O.C. Controllo di 
gestione, performance aziendale e flussi informativi, la Dr.ssa Dina Santucci - Direttore U.O.C.  
Gestione economica del personale dipendente, Dr.ssa Laura Cornali - U.O.C.  Gestione economica 
del personale dipendente, Dr.ssa Antonella Mucelli Direttore Uoc Relazioni con l'utenza e 
partecipazione e Responsabile della Trasparenza, Sig. Giordano Garosi  - Uoc Relazioni con l'utenza 
e partecipazione  
 
Segretario verbalizzante: Dr.ssa Laura Tenucci. 
 
La seduta è stata convocata al fine di: 
1. III valutazione intermedia anno 2023; 
2. Varie ed eventuali  
 
1) III valutazione intermedia  

La documentazione, allegata al presente verbale, è stata anticipata da OIV con nota mail del Dr. 
Bechi - Direttore U.O.C. Controllo di gestione, performance aziendale e flussi informativi in data 
06/10/2023. 

La III rendicontazione trimestrale viene effettuata relativamente ai seguenti obiettivi:  

AZ_VI_013 (Divulgazione, monitoraggio ed eventuali proposte di revisione Budget. Riunione di 
Struttura da effettuare nel 3^ trimestre e rendicontare sul SW Metrica entro il 30/09)  

AZ_VI_013a (Relazione dettagliata sull'andamento di tutti gli obiettivi di Budget presenti nella 
scheda da allegare sul SW Metrica entro il 30/09)   

REG_A8_001 (Partecipazione al raggiungimento degli obiettivi del Sistema di Valutazione della 
Performance della Sanità Toscana: l’obiettivo della valutazione intermedia è che almeno il 60% 
degli indicatori misurati nel periodo abbiano un trend “Stabile” o in “Miglioramento” rispetto 
l’anno precedente).  

Il dr. Bechi sottolinea l’utilizzo del nuovo obiettivo proposto nella seduta precedente all’OIV, 
funzionale per perseguire la strada più volte suggerita di presentare obiettivi che non fossero 
solo di processo. 
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In particolare, la valutazione intermedia è stata effettuata anche monitorando l’obiettivo 
“REG_A8_001 - Partecipazione al raggiungimento degli obiettivi del Sistema di Valutazione della 
Performance della Sanità Toscana”. Ai fini della valutazione intermedia è stato preso un set di 
indicatori strategici,  con obiettivo che almeno il 60% degli indicatori misurati siano stabili o in 
miglioramento.  

Con specifico riferimento alla documentazione presentata l’OIV procede quindi a verificare la 
rendicontazione effettuata per le seguenti Udb, scelte a campione:  

ZD3A_E - UF Salute Mentale Infanzia Adolescenza - Zona-Distretto Valdichiana Aretina  

026-K - Uoc Medicina Interna - SO Pitigliano  

009-R - Uoc Chirurgia Generale e d'Urgenza - PO Alta Valdelsa  

In merito, il DR. Bechi  illustra le modalità ed i tempi in cui sono svolte le rilevazioni ed i seguenti 
risultati raggiunti: 

AZ_VI_013 raggiunto al 100% per due strutture su 3 del campione   

AZ_VI_013a  raggiunto al 100% per una struttura su 3 del campione   

REG_A8_001 Ai fini della valutazione intermedia l’obiettivo è stato considerato raggiunto 
avendo registrato negli 8 mesi il 77,3% degli indicatori “Stabili” e “Migliorati” (target: >=60%)  

Il dr. Bechi D, in riferimento alle osservazioni fatte da OIV circa l’andamento dello specifico 
campione, chiarisce che i risultati sono assolutamente casuali e che il trend effettivo di 
raggiungimento degli obiettivi è garantito dal sistema Metrica che permette di controllare ogni 
fase del processo.  

L’OIV sottolinea l’impegno profuso dall’Azienda nel dare seguito in modo sempre più aderente 
alle indicazioni fornite nel corso del tempo e  nell’individuare e utilizzare degli obiettivi strategici 
nella valutazione intermedia. Viene sottolineata la struttura creata per la valutazione intermedia 
che risulta più approfondita apportando un valore aggiunto concreto, anche con la presenza di 
aspetti da migliorare 

L'OIV, fatti salvi gli esiti a conclusione della procedura di valutazione della Relazione sulla 
Performance 2023, valida le risultanze della III verifica intermedia relativamente agli obiettivi:  

AZ_VI_013  

AZ_VI_013a  

REG_A8_001  
 

 

 

 

 



Verbale  09/10/2023 

2)  Varie ed eventuali  -  Azioni intraprese per le criticità viste nella griglia 

 

L’ OIV accoglie volentieri l’occasione per conoscere le azioni intraprese dalla Azienda volte a 
migliorare le criticità emerse dall’elaborazione della griglia di valutazione e si dice consapevole 
della particolare complessità e criticità della parte riferita a Gare e contratti per le Aziende 
Sanitarie.  
 
La Dr.ssa Mucelli, Direttore Uoc Relazioni con l'utenza e partecipazione e Responsabile della 
Trasparenza riporta la soddisfazione per i punteggi ottenuti nella griglia e concorda con l’OIV 
sulla criticità della parte delle Gare.  
L’Azienda è intervenuta nello sforzo di semplificare il sito e renderlo maggiormente fruibile ad 
un utente esterno.  
 
In particolare la  Responsabile della Trasparenza riporta le seguenti modifiche:  
 
- suddivisione netta tra prima e dopo il 2023 

- presentazione all’utente di tutte le banche dati utili 
- area Affidamenti sotto i 40.00 euro 

- area affidamenti tramite Estar: si evidenzia ciò che è competenza Estar  
- Area Affidamento di Lavori ed Opere sono state create sue sotto aree 

• Procedure del PNRR per cui le gare sono fatte da una stazione appaltante  
soggetto esterno - saranno evidenziate nella scheda le parti non applicabili e 
quelle per cui gli atti di competenza dell’Azienda non sono ancora disponibili  

• per le  procedure per cui TSE è stazione appaltante saranno presenti le schede 
con gli atti relativi alle varie tipologie di procedura di affidamento 

 
L’OIV condivide lo spirito di semplificazione alla base delle modifiche effettuate e l’impostazione 
data, vista anche la particolarità della Toscana con Estar . Si riserva poi di verificare come questa 
struttura e le informazioni inserite corrispondano a quanto richiesto dalla griglia.  
In particolare OIV suggerisce che nelle schede delle procedure di affidamento della sezione 
Affidamento dei lavori ed opere siano sempre presente tutti gli item con indicato l’eventuale 
impossibilità di applicazione perché esiste stazione appaltante esterna o perché la gara non è 
ancora giunta a quella fase.  
 
Oiv stabilisce il prossimo incontro per lunedì 6/11/2023 alle ore 17,30 considerando la necessità 
di prendere visione del lavoro effettuato su Amministrazione Trasparente e la possibilità di 
esprimersi sul processo di valutazione del 2022 che si sta chiudendo.  
 
Alle ore 18,30  la seduta viene tolta. 
 
Dr. Roberto Abati 
Dr.ssa Ornella Rossi 
Dr. Stefano Lorusso 
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